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Условљеност другим предметима 
 
Циљеви изучавања предмета: 
Циљ овог теоријско-апликативног курса јесте упознавање студената са основном теоријским 
претпоставкама унутар критичке анализе дискурса као и проширивање лингвистичког односно 
аналитичког знања усвојеног на додипломским студијима кад је у питању анализа текста и 
контекста. Овај процес такође подразумијева увођење студената у дискусију о савременим 
друштвено-теоријским погледима на критичку анализу уопште као и на различите дискурсе који 
обликују глобалну јавну комуникацију испољавајући се кроз разноврсне, хибридне жанрове који у 
себи носе елементе различитих идеологија.   
Исходи учења (стечена знања): 
КАД се првенствено бави питањима моћи, идеологије и хегемоније кроз рекурзивно истраживање 
текста и контекста (нпр. локалних, институционалних и друштвених домена). По завршетку 
курса, студенти/киње стичу примјењиво знање КАД и њене примјене у етнографском и 
квалитативном истраживању у различитим пољима (нпр. социологија, образовање, медији, 
политика, економија). Студенти/киње се упознају са кратким историјским предгледом КАД те 
анализирају шта значе термини „критика“ и „дискурс“.  На курсу се студенти такође упознају са 
системичко- функционалном лингвистиком као аналитичким оруђем КАД будући да се преко ње 
сагледавају међусобне везе између језика, друштвених система и друштвених догађаја. 
Садржај предмета: 
У предмету се изучавају различити приступи унутар КАД као шту су дискурсно-историјски 
приступ Рут Водак, когнитивни приступ Теуна Ван Дајка као и текстуално оријентисана анализа 
дискурса Нормана Ферклафа. Иако све три приступа карактерише фукодијанско схватање 
дискурса (говора)  као праксе која обликује друштво и која је истовремено обликована од стране 
друштва, КАД подразумијева да се интринсичка својства неког дискурса могу лингвистички 
анализирати како би се утврдили међусобни утицаји формално лингвистичких особина 
(функционална лингвистика) и конкретних друштвених пракси (друштвена теорија и 
истраживање). 
Методе наставе и савладавања градива: 
Монолошка и дијалошка, те самосталан истраживачки рад студента. 
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